
太子町教育委員会／令和７年６月定例会議事録 

 

日時及び場所 

○日時 令和７年６月 25日（水） 

開会時間：午後１時 30分 

      閉会時間：午後２時 00分 

○場所 役場庁舎３階 第１会議室 

 

会議に出席した者の職氏名 

 ○出席者 

教育長 中道教育長  

委 員 上籔教育長職務代理者、山崎委員、池田委員、金井委員 

事務局 東條教育次長、武部教育総務課長兼給食センター所長、 

竹井教育総務課学務指導担当課長、吉村教育総務課長補佐、 

神床教育総務課主事 

 ○欠席者 

      松岡生涯学習課長 

 ○傍聴者 

      なし 

 

 

議題 

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

○日程第２ 教育長の報告 

○日程第３ 諸般の報告（その他）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



中 道 教 育 長 それでは、これより教育委員会６月定例会を開催いたします。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【池田委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

中 道 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５月 29日、太子町婦人会総会を開催し、太子町献血推進協議会総会

に参加しました。 

６月２日、重層的支援体制整備事業研修会に参加しました。 

６月５日、太子町議会による、改修後の竹内街道歴史資料館視察に町

長とともに同行しました。 

６月６日、校園長会において３点をお伝えしました。１点目は、校園

長として校内外でのフットワークを意識していただきたいこと。２点

目は、間もなく始まる水泳授業にあたっては、教職員全員が緊張感を持

って対応していただきたいこと。３点目は、山田小学校の万博校外学習

で得られた経験を、今後実施予定の町立中学校及び磯長小学校でも共

有し、準備を進めていただきたいこと。また同日、太子町 PTA連絡協議

会の総会にも出席いたしました。 

６月８日、ボーク重子さんの子育てセミナーに参加しました。当日

は、ボーク重子さんの事情で、アメリカ合衆国からのリモート講演でし

たが、スムーズに進行することができました。今回は、「自分を調整す

る力」について学びました。 

６月９日、磯長小学校が文化庁舞台芸術等総合支援事業（学校巡回公

演）に応募し、セントラル愛知交響楽団によるオーケストラ公演が実施

され、町長とともに全校児童と鑑賞いたしました。 

６月 11日、人権施策推進本部会議に出席しました。 

６月 13日、新規採用教員の研究授業を見学しました。 

６月 16日、令和７年度大阪府トップアスリート小学生ふれあい事業

の一環として実施された、山田小学校４年生へのスナッグゴルフ特別

授業に町長とともに参加しました。同日、山田小学校５年生の田植えに

参加しました。 

６月 20日、山田小学校が文化庁舞台芸術等総合支援事業（学校巡回

公演）に応募し、関西芸術振興会・関西歌劇団による公演を、町長とと

もに、全校児童と鑑賞しました。 

６月 23日、教育委員さんとともに各学校園を訪問し、給食センター

では試食をおこないました。 

６月 25日、町立幼稚園農園で収穫した野菜を使ったカレーパーティ

ーに参加しました。 

以上でございます。 

 



中 道 教 育 長 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

無いようですので、続きまして、【日程第３ 諸般の報告（その他）

について】説明を求めます。 

 

東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まず私の方から、先月の定例会で一部修正を加えることを前提にご

議決いただきました「令和７年度 教育委員会の点検と評価」の修正内

容の報告と、先日行われました令和７年６月定例議会についてのご報

告をさせていただきます。 

それでは、「令和７年度 点検と評価」の主な修正内容について、ご説

明申し上げます。お手元の「太子町教育委員会点検・評価（評価シート）

（対象年度：令和７年度）」をお願いいたします。 

字句等の修正を除く、主な変更は１点でございます。資料の後ろから

１枚おめくりいただき、点検評価項目「11－1.生涯スポーツの推進」を

お願いいたします。ここでは、当該年度の目標に、４つの項目のみを記

載しておりましたが、前回定例会でご指摘のありましたとおり、この４

項目内で実施する「スボーツ教室」や「スポーツ大会」「体連登山」等、

それぞれの項目に 13 の詳細事業を追記させていただきました。「太子

町教育委員会点検・評価（評価シート）（対象年度：令和７年度）」の修

正内容の報告は以上でございます。 

次に、５月 30日から６月 19日までの 21日間の会期で開催されまし

た、令和７年第２回定例議会（６月議会）についてご報告させていただ

きます。本議会に上程された議案は、報告案件６件、事件案件２件、条

例案件２件、予算案件２件、諮問関係１件があり、上程案件すべてが可

決、承認、適任とされました。 

教育委員会の関係する議案としましては、報告案件として「損害賠償

の額の決定及び和解に係る専決処分の件」があり、これは、本町が実施

したプール開放事業において参加児童が上部前歯等を負傷したことに

ついて、損害賠償の額４万 7,040円を支払うことで和解することを、令

和７年３月 27日付で専決処分したことを報告したものです。 

なお、この負傷事故は令和６年７月 31日水曜日の午後２時頃、山田

小学校プールでのプール開放事業において、参加児童が遊泳中に唇及

び上部前歯を負傷したものでございます。また、損害賠償額の全額に損

害保険が適用されることとなっております。 

次に、予算案件として「令和７年度太子町一般会計補正予算（第２

号）」があり、教育委員会関係では、総合スポーツ公園維持管理事業に

296万６千円の増額をしております。この事業は、国の「新しい地域経

済・生活環境創生交付金（補助率 50％）」を受けて行うもので、町立総

合体育館内にキャッシュレス決済対応のセミセルフレジを導入するも

のでございます。 



東條教育次長 

 

次に、事件案件として「GIGA スクール構想第２期学習者用端末購入

事業契約締結の件」があり、１人１台端末の更新に際し、「令和７年度

大阪府 GIGAスクール（chromeOS）共同企業体」と請負金額 5,631万 100

円で随意契約することに対し、議決を求めるものです。 

これは、大阪府公立学校情報機器共同調達協議会において、令和７年

４月 21 日に実施された「令和７年度大阪府 GIGA スクール構想の実現

に係る学習用コンピュータ調達実施業務」の一般競争入札の結果、落札

者として「令和７年度大阪府 GIGAスクール（chromeOS）共同企業体」

に決定されたことを受けて行うものです。 

同じく、事件案件として「中学校本館トイレ改修工事請負契約締結の

件」があり、本工事を実施するため、令和７年５月 28日に事後審査型

条件付一般競争入札を行った結果、５者からの応札があり、6,179 万

5,800円で株式会社ソトムラに決定したことに対し、議決を求めるもの

です。 

なお、今定例議会において、教育委員会関係の一般質問はございませ

んでした。以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 それでは、教育総務課長。 

 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育総務課より４点ご報告いたします。 

まず１点目、中学校本館トイレ改修工事請負契約締結についてでご

ざいます。５月 28日に入札を行い請負業者が決定いたしました。また、

６月議会にて議決をいただきましたので、今回定例会にてご報告する

ものでございます。 

工事名は「中学校本館トイレ改修工事」でございます。請負金額は

6,179万 5,800円、請負者は株式会社ソトムラでございます。工事内容

は、本館１階・２階・３階の大便器洋式化等の建築工事一式、手洗い場

の非接触型化等の電気設備工事一式、トイレ周辺の機械設備工事一式

となっております。なお、工期につきましては本年９月 30日までで、

学校の授業に支障がないよう、夏休み期間中を中心に工事を進めて参

りたいと考えております。 

町立小中学校のトイレ改修につきましては、令和２年度から計画的

に実施しており、昨年度は山田小学校南校舎のトイレ改修を行いまし

た。また、来年度は町立中学校の新館（体育館横）トイレ改修を予定し

ており、こちらをもちまして町立小中学校のトイレ改修が全て終了す

る予定です。 

２点目です。６月 16日に実施いたしました、「令和７年度大阪府トッ

プアスリート小学校ふれあい事業」についてご報告いたします。 

この事業は、府内小学校及び支援学校に大阪スポーツコミッション

構成チーム並びに協力団体所属選手・指導者等を派遣し、児童との対話



教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

や技術紹介等の直接的なふれあいにより、スポーツのすばらしさを共

有し、運動・スポーツに親しむ習慣を身につけてもらうことを目的とし

た事業です。協力チームについては、オリックス・バファローズやガン

バ大阪、セレッソ大阪のほか、バレーボールやラグビーなどのプロチー

ムがございます。 

今回の申込の結果、山田小学校が実施校として選出され、「一般社団

法人 TEAM-i」から、プロゴルファーの神谷奈恵氏にご来校いただき、 

４年生へのスナッグゴルフ特別授業を行っていただきました。プロに

よる実演のほか、チームに分かれた対決、フルショット体験、記念撮影

等を実施し、楽しい時間を過ごしました。 

参考までに、スナッグゴルフは、プラスチック製の大きなヘッド（ゴ

ルフのアイアンの約３倍の大きさ）のクラブと、テニスボールより一回

り小さい柔らかいボールを使用するため安全性に優れているというこ

とで、山田小学校体育館にて授業を行いました。 

３点目です。先ほどのスナッグゴルフ特別授業と同日の６月 16日に、

食育の観点から毎年実施しております、山田小学校５年生による田植

え体験を実施いたしました。地元の協力隊から田植えの仕方等を教わ

り、どろんこになりながら楽しい体験となりました。秋には収穫を行

い、そのお米で作ったおにぎりを食す、収穫祭を実施する予定となって

おります。 

４点目、太子町教育委員会後援名義の使用報告です。資料をお配りし

ております。まず１件目は、大阪府小学校社会科教育研究会からの申請

です。事業名は「第 63回大阪府小学校社会科教育研究会 研究大会（南

河内大会）」となっており、社会科教育の研究を推進し、その向上に寄

与することを目的として実施されます。事業内容は、３年生から６年生

までの公開授業、学年別の分科会、全大会における基調提案、講師によ

る講演会などが予定されております。 開催日は令和７年 11月 26日、

会場は藤井寺市立藤井寺西小学校で、参加対象者は大阪府下の小学校

教員約 300 名を見込んでおります。本件については、令和７年６月 18

日付けで承認しております。 

続いて２件目、上宮太子高等学校からの申請です。事業名は「第 18

回聖徳書道展」となっており、伝統文化である書道の発展と、和の心の

育成を目的として実施されます。事業内容としては、書道作品の審査、

入賞作品の展示、表彰等が予定されており、開催日は令和７年 10月 12

日、会場は上宮太子高等学校体育館です。参加対象者は小学生・中学生・

一般の方々で、約 500名の参加を見込んでおります。本件についても、

同じく令和７年６月 18日付けで、承認いたしました。 

教育総務課からは以上でございます。 

 



中 道 教 育 長 続いて、学務指導担当課長。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

竹 井 課 長 

 

 

 

 

それでは学務指導担当より、令和７年度小中学校管理職選考実施に

ついて、資料に沿ってご説明申し上げます。令和７年度太子町小中学校

校長選考対象推薦審査要項をご覧ください。 

１、審査対象資格者 

２、選考対象者は、次のアからエすべてに該当する者です。 

ア）学校教育法施行規則第 20条に該当する者 

イ）35歳以上 58歳以下の者 

ウ）教頭又は指導主事もしくはこれに準ずる職の者 

エ）人格が高潔で、教育について高い識見をもつ者 

３、審査 

論文と面接試験によって行います。 

５、留意事項 

イ）審査日について、論文は６月 17日（火）に、面接試験は６月 24

日（火）に実施いたしました。今年度は２名を選考対象者として審査を

実施しております。 

資料を１枚、おめくりください。 

令和７年度太子町小中学校教頭選考対象推薦審査要項の説明をいた

します。 

１、審査対象資格者は次のア～ウに該当する者です。 

ア）学校教育法施行規則第 23条に基づき、第 20条に該当する者 

イ）35歳以上 57歳以下の者で、原則として教職経験５年以上の者 

ウ）人格が高潔で実践力に富み、教育について高い見識をもつ者 

２、審査対象者の選定は、本人が希望し、校長が推薦した者です。 

３、審査は筆答試験と面接試験によって行います。 

５、留意事項 

イ）審査日について、校長選考と同じく、筆答試験は６月 17日（火）

に、面接試験は６月 24日（火）に実施いたしました。今年度は２名を

選考対象者として審査を実施しております。 

以上で報告を終わります。 

 

中 道 教 育 長 続いて生涯学習課からお願いします。 

 

東條教育次長 

 

 

 

 

 

本日欠席の生涯学習課長に代わり、諸般の報告をさせていただきま

す。まず、行事結果についてです。 

第 32回太子町スポーツ大会につきまして、４月 27日から６月 15日

までの期間で実施し、各種目において、のべ 638 名の参加がありまし

た。ゲートボール、バドミントン、バスケットボール、ゴルフなど 14

種目で実施いたしました。 



東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

太子町春季スポーツ教室につきまして、５月８日から６月 20日にか

けて、テニス初級４名とヨガ 13名の参加がありました。 

６月１日、リーダー会主催事業の「新リーダー入会イベント」を実施

し、中学生の新リーダー１名をあわせて、８名が参加しました。 

６月６日、PTA連絡協議会総会を生涯学習センターにて開催いたしま

した。 

６月８日、講師にボーク重子氏を迎え、子どもとの関わり方セミナー

（第１回）を開催いたしました。「自分を調整する力」をテーマにリモ

ート講演を行い、保護者・地域住民・学校関係者など 46名が参加しま

した。 

１枚資料をおめくりいただいて、人権教育推進協議会総会を６月 18

日に開催し、人権作品コンクールの実施等について協議していただき

ました。人権作品コンクールについては別紙資料をご用意しておりま

すので、ご参照ください。 

また、開催中の行事についてですが、以前ご説明させていただいてお

りました「太子の森 前期教室（６種：全８教室）」を 10月まで実施中

でございます。 

次に行事予定でございます。 

「青少年指導員会 スキルアップ研修（ボッチャ）」を本日６月 25日

実施する予定です。以前の定例会でもご説明させていただきましたが、

太子町社会福祉協議会も力を入れて取り組んでいきたいとのことで、

青少年指導員会と社会福祉協議会とが、お互い連携を強めていく方向

で協議されていると聞いております。 

続きまして、毎年行っております「夏休み図書館のお仕事たんけん

（低学年）」と「夏休み図書館のお仕事体験（高学年）」です。７月 18

日以降、低学年と高学年それぞれの日程で、町立図書館にて実施しま

す。 

その下、FC 大阪サッカー試合観戦「太子町民デー」につきまして、

８月 30日（土）の公式戦の観戦チケットを、小学生先着 300名にプレ

ゼントいたします。 

次項をお願いします。 

夏休みこども教室（８種：20 教室）は、７月 24 日から８月 17 日ま

で開催予定で、パン教室のほか各教室を予定しております。 

その下、サマーチャレンジスポーツ教室は、７月 23日から 8月 22日

にかけて、バスケットボールやバドミントンなどの教室を実施します。 

「山田・磯長小学校 プール開放」は、７月 22日から７月 30日まで、

土日を除く７日間で実施を予定しております。近年の気温上昇により

プールの水温も高くなっているということで、今年は午前のみの開催

とさせていただきます。 

その下、まが玉づくり教室は、８月 20日から 22日までの３日間、生



東條教育次長 

 

 

涯学習センターにて町内在住小学生を対象に開催いたします。 

最後に、生涯学習センター「太子の森（図書館含む）」の閉館時刻変

更についてお知らせいたします。例年のご案内ですが、７月 26日（土）

は科長神社の夏祭り、８月２日（土）は商工会の夏祭りがあり、それぞ

れ役場駐車場を利用するため、閉館時間を午後３時に前倒しさせてい

ただきます。 

生涯学習課からの報告は以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 以上、報告ですが、ご意見ご質問等ございますか。 

 

金 井 委 員 スポーツ大会の参加者についてですが、町内と町外の方の割合は、ど

のような状況でしょうか。 

 

東條教育次長 

 

基本的には、町内在住の方が多数を占めております。 ただし、ゴル

フなど一部の競技においては、町外の方も多く参加されていると認識

しております。 

 

上 籔 教 育 長 

職 務 代 理 者 

 

ソフトバレーボールの例ですが、町内のチームだけで対戦を組むこ

とが難しいため、対戦相手として町外からチームをお招きしている実

情はあります。 

 

東條教育次長 インディアカについても、参加者の半数以上が町外からの参加であ

ると認識しております。その他の種目について詳細な内訳については、

現在手元に資料がなく、正確な数字はお伝えできません。 

 

金 井 委 員 このスポーツ大会は長年続いている行事ですし、私自身もよく参加

しておりました。町主催ということもあり、やはり町民の方々が主役と

なって楽しめる機会であってほしいと感じております。 

 

中 道 教 育 長 他に、ご意見ご質問等ございますか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、７月 23 日（水）の午前９時 30 分に開催させていただきま

す。どうぞよろしくお願いします。 
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